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Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Este Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda volta a insistir sobre a importância de retomar a

ligação ferroviária internacional servido pela Lusitânia comboio hotel, entre Lisboa e Madrid, e

servido pelo SUD Express, entre Lisboa e Hendaye (vila francesa na fronteira com Espanha

onde o transbordo para o comboio de Alta Velocidade faz a ligação até Paris).

A retoma das duas ligações ferroviárias deve, naturalmente, respeitar as medidas de segurança

e prevenção exigidos pelo contexto epidemiológico vivido entre os países, o que requer uma

avaliação das autoridades competentes de saúde.

Assim, tendo em conta que asligações aéreas e rodoviárias já foram retomadas, o Governo

deve esclarecer qual o motivo para permanecer encerrada a ligação ferroviária. Deve-se

também tomar em conta que estes comboios possuem compartimentos, o que permite um

distanciamento social mais eficaz.

Acresce o facto de o transporte ferroviário registar emissões de carbono por passageiro

bastante inferiores às restantes soluções, o que contribui positivamente para a descarbonização

da economia.

A interrupção destas duas ligações ferroviárias, estabelecidas por via de um protocolo entre a

Rede Nacional de Ferrocarriles Espanoles (RENFE) e a Comboios de Portugal (CP), representa

um transtorno real à mobilidade de milhares de pessoas que viajam entre Portugal, Espanha e

França.

França é um país onde reside uma grande comunidade emigrante portuguesa. A ligação

ferroviária é assim importante para garantir uma alternativa de transporte à comunidade, mas

também a todos os que se desloquem entre os dois países. Num momento onde a resposta à

crise climática, a necessidade de descarbonizar a economia e os transportes, a supressão do

comboio é uma decisão gravosa e que coloca ainda mais pressão sobre os aeroportos e o

transporte aéreo mais poluente. Os três países têm compromissos internacionais na resposta às



alterações climáticas, pelo que é essencial a manutenção e melhoria da ligação ferroviária.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através do

Ministério das Infraestruturas e Habitação, as seguintes perguntas:

1. Qual a data prevista para a reabertura da ligação Lisboa – Hendaye? Esta ligação vai ser

suprimida?

2. Qual a data prevista para a reabertura da ligação Lisboa – Madrid?

3. Tendo em conta que as ligações aéreas e rodoviárias já foram retomadas, quais os motivos

para permanecer encerrada a ligação ferroviária internacional?

Palácio de São Bento, 15 de setembro de 2020

Deputado(a)s

ISABEL PIRES(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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